

日本能登半岛发生5.5级余震

新华社东京1月3日电 日本石川县能登半岛3日上午发生5.5级余震,重灾区轮岛市震感强烈。据石川县政府3日公布的数据,能登半岛地震已造成该县64人死亡。

重灾区轮岛市、珠洲市和能登町3地,该县12个市、町共计超过130栋房屋被全毁或部分损毁。有消息说仍有人被埋在倒塌的建筑物内。

轮岛市著名观光地“轮岛早市”发生严重火灾,超过200栋房屋被烧毁。截至日前,石川县近3.4万用户停电,金泽等14个城市存在持续断水情况,日本自卫队已派遣供水车辆前往供水。上越新干线和北陆新干线已于2日下午

全线恢复运行,但部分地方线路3日依然停运,能登机场跑道继续处于关闭状态。日本气象厅2日预测,石川、新潟等县2日夜间至4日将出现强降雨,并向轮岛市发布“大雨警告”,同时呼吁当地居民严重警惕塌方、泥石流等次生灾害。

一名哈马斯高官在黎巴嫩遇袭身亡

中新社北京1月3日电 贝鲁特消息:据外媒报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局副主席萨利赫·阿鲁里当地时间2日在黎巴嫩首都贝鲁特遇袭身亡。

以色列军方目前拒绝评论这一事件,但黎巴嫩方面称发动袭击的是一架以军无人机。有目击者称,一架无人机2日向达西地区一栋三层公寓楼发射导弹,至少6人在爆炸中死亡。这栋建筑据称被哈马斯用作办公场所。爆炸导致公寓楼部分建筑结构垮塌,所在街道发生火灾。报道说,黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉就此事发声,誓言要对以色列进行报复。据称,阿鲁里同纳斯鲁拉关系密切,两人原计划在3日会面。

路透社报道,阿鲁里是哈马斯下属武装派别卡桑旅的创始人,长年策划哈马斯在约旦河西岸的各项活动。作为身在黎巴嫩的哈马斯高级官员,在巩固哈马斯和黎巴嫩真主党关系方面,阿鲁里扮演了重要角色。以色列方面指其策划多起致命攻击行动。

美联社说,如果这次空袭被证实为以色列发动,以色列同黎巴嫩真主党的冲突恐将出现重大升级。自去年10月哈马斯同以色列爆发新一轮冲突后,以色列总理内塔尼亚胡多次威胁要消灭哈马斯领导人。纳斯鲁拉明确警告以色列不得攻击黎巴嫩境内的黎巴嫩、巴勒斯坦、叙利亚和伊朗地区是黎巴嫩真主党的重要根据地。

美国有线电视新闻网(CNN)说,哈马斯所属媒体阿克萨电视台发布了阿鲁里的死讯,称其“在犹太复国主义者对贝鲁特的空袭中壮烈牺牲”。空袭发生在贝鲁特南部达西地区(Dahieh),阿鲁里和另外两名哈马斯下属军事派别领导人在袭击中死亡。报道称,黎巴嫩、巴勒斯坦、叙利亚和伊朗地区是黎巴嫩真主党的重要根据地。

《以色列时报》报道,以

特朗普就缅因州美总统选举党内初选资格提起诉讼

新华社旧金山1月2日电 美国前总统特朗普2日就缅因州州务卿此前决定其不具备在该州参加今年美国总统选举党内初选资格向缅因州法院提起诉讼。

缅因州州务卿申娜·贝洛斯特去年12月28日说,因牵涉2021年1月6日“国会山骚乱”,特朗普不具备在该州参加2024年总统选举党内初选资格。这一决定使缅因州成

为继科罗拉多州之后,美国第二个将特朗普排除在总统选举党内初选之外的州。特朗普在向缅因州最高法院提起的诉讼中说,贝洛斯特对此决定没有管辖权,属

于滥用自由裁量权,且依赖于“不可信的证据”。贝洛斯特说,特朗普提出诉讼在预料之中,她在等待诉讼结果并“对自己的决定有信心”。

以色列空袭黎巴嫩首都 事前未告知美国

香港中通社1月3日电 据《以色列时报》3日援引以色列瓦拉新闻网的消息报道,对于哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里在以军对黎巴嫩首都贝鲁特南郊发动的袭击中死亡,两名未透露姓名的美国官员称,以色列没有提前通知美国。

发动此次袭击,而是在以军袭击过程中才通知拜登政府。据报道,以色列2日袭击位于贝鲁特南郊的哈马斯办公室,阿鲁里等7人在袭击中死亡。另据《以色列时报》报道,一名知情人士告诉该媒体,美国国务卿布林肯原计划本周末抵达以色列进行访问,但访问行程被推迟到下周。

该知情人士说,预计布林肯将于下月初抵达以色列。据称,布林肯推迟访问与阿鲁里身亡事件无关。法新社报道,法国总统府当地时间2日发布消息称,总统马克龙与以色列战时内阁成员甘茨通电话,呼吁以色列避免局势升级。消息称,马克龙在与甘茨的通话中重申以色

列和哈马斯实现“持久停火”。他再次对加沙地带平民死亡人数增加以及巴勒斯坦正在发生的人道主义危机表示“最密切关注”。马克龙在通话中对甘茨说,“要避免任何局势升级情况,特别是在黎巴嫩。法国将继续向该地区所有直接参与方或间接参与方传递这些信息”。

法国外交部宣布关闭驻尼日尔使馆

新华社巴黎1月2日电 法国外交部2日发表声明说,将关闭其驻尼日尔使馆。法国外交部在声明中说,自尼日尔军事政变5个多月以来,法驻尼使馆承受了围堵、人员出行受限、外交人员遭驱逐等“严重阻碍”,工作无法开展。声明说,使馆未来将在巴黎继续开展工作,同时与在尼侨民以及人道援助领域的非政府组织保持联系。

尼日尔去年7月发生军事政变。法国驻尼日尔大使西尔万·伊泰已于去年9月离开尼日尔。伊拉克路边炸弹袭击致2人死亡。新华社巴格达1月2日电 伊拉克警方2日说,伊拉克北部萨拉赫丁省当天发生路边炸弹袭击事件,造成一名伊拉克军官和一名“部落动员组织”指挥官死亡。萨拉赫丁省警察部队警官穆罕默德·巴齐告诉新华社记者,伊拉克

军队和“部落动员组织”武装2日在萨拉赫丁省西部开展针对极端组织“伊斯兰国”的联合搜捕行动时,遭遇路边炸弹袭击。袭击还造成两名士兵受伤,一辆军车被毁。据悉,“部落动员组织”隶属伊民兵武装“人民动员组织”。伊拉克政府2017年12月宣布取得打击“伊斯兰国”的胜利。此后,“伊斯兰国”残余势力主要在部分偏远沙漠和山区活动,不时发动袭击。

哈马斯将冻结与以色列所有联系 联合国报告称逾百万人滞留拉法

中新社北京1月3日电 综合消息:据外媒3日消息,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在其政治局副主席阿鲁里遇袭身亡后,冻结与以色列方面关于释放被扣押人员谈判等所有联系。联合国当地时间2日发布最新报告称,目前有超过100万人滞留在加沙地带南部城市拉法,数十万人露宿街头。综合黎巴嫩国家通讯社、以色列《耶路撒冷邮报》、卡塔尔半岛电视台等外媒消息,以色列无人机2日袭击位于黎巴嫩首都贝鲁特南郊的哈马斯办公室,导致哈马斯政治局副主席阿鲁里等多名哈马斯成员死亡。

哈马斯在袭击事件发生后,冻结了有关释放更多被扣押人员的谈判。多家外媒报道称,哈马斯已通知调解方,将冻结与以色列方面的所有联系。黎巴嫩真主党2日晚向位于黎巴嫩和以色列边界的以军哨所发射反坦克火箭弹。黎以边境地带

发生大量交战。黎巴嫩真主党2日曾表示,以军针对阿鲁里的袭击是对黎巴嫩安全和主权的严重侵犯,将予以还击和惩罚。黎巴嫩总理米卡提谴责以军对贝鲁特的袭击。黎巴嫩外交部发表声明称,应米卡提的要求,已就此次袭击向联合国安理会提交正式投诉。据《以色列时报》等媒体报道,阿鲁里遇袭身亡后,以色列国防军处于高度戒备状态。但以色列政府和军方均未就此事发表直接评论或回应。据法新社报道,法国总统马克龙致电以色列“战时内阁”成员、国家团结党领导人本尼·甘茨,呼吁以色列“避免采取任何升级态度,特别是在黎巴嫩”。他重申呼吁“持久停火”。卡塔尔半岛电视台3日援引联合国安理会轮值主席法国方面的消息报道说,由于胡塞武装对红海航运的袭击仍在继续,联合国安理会3日将召开紧急会议进行磋商。



www.guojiribao.com 国际日报官方网站 (Official website) 实时热点 · 一手资讯 · 掌握全球 · Real Time · First-Hand · Global · 别再犹豫 敬请联系我们 刊登广告 guojiribao.iklan@gmail.com 雅加达: 021-626 5566 021-600 9088 泗水: 031-5672773 085655440300 棉兰: 08126591813